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[bookmark: Start]Svar på fråga 2020/21:284 av Kjell-Arne Ottosson (KD)
Inventering av fjällnära skogar
Kjell-Arne Ottosson har frågat mig på vilket sätt inventeringen av fjällnära skog harmoniserar med beslutet i punkt 26 i januariavtalet att avbryta den landsomfattande nyckelbiotopsinventeringen.
Naturvårdsverket och Skogsstyrelsen fick den 11 november 2019 ett uppdrag från Skogsutredningen (M 2019:02). Uppdraget har inte getts av regeringen och av den information jag har ingick att bedöma hur stor areal värdekärna det finns i det fjällnära området och i nära angränsande skog nedanför gränsen för fjällnära skog. Uppdraget ska ha redovisats till utredningen i februari 2020. Naturvårdsverket har sedan på eget initiativ beviljat medel till länsstyrelserna för en inventering av det som i redovisningen kallas kontinuitetsskogar, för att ta reda på om de har höga naturvärden. Denna inventering är inte något uppdrag från Skogsutredningen. Inventeringen har genomförts med den metod som länsstyrelserna normalt använder vid inventering av skog och som skiljer sig från Skogsstyrelsens nyckelbiotopsinventering. Inga nyckelbiotoper ska ha pekats ut i samband med länsstyrelsernas inventering. Det finns därför ingen koppling till nyckelbiotopsinventeringen i denna fråga. 
Skogsutredningen ska undersöka möjligheterna och lämna förslag på åtgärder för stärkt äganderätt till skog, nya flexibla skydds- och ersättningsformer vid skydd av skogsmark samt hur internationella åtaganden om biologisk mångfald ska kunna förenas med en växande cirkulär bioekonomi. Syftet med utredningen är bland annat att värna och stärka den privata äganderätten till skogen genom att stärka rättssäkerheten för markägare och företag, och säkerställa att markägare får ekonomisk kompensation för inskränkningar i ägande- och brukanderätten i den utsträckning de har rätt till.
Mot bakgrund av Skogsutredningens syfte tycker jag att det är viktigt att utredaren får ett bra underlag för att basera sina ställningstaganden på angående den fjällnära skogen. Min förhoppning är att de nämnda underlagen används i utredningens syfte och arbete. 
Stockholm den 4 november 2020
Isabella Lövin
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